Fler uppgifter for MS0065

13.14 Vid en fysikalisk laboration gjorde man 18 oberoende bestdmningar av tyngd-
Blom kraftsaccelerationen g (cm/s?) och beriiknade aritmetiska medelvérdet och standar-

J
f

davvikelsen for forsoksresultaten: z = 972, s = 6.0. Antag att en normalfordelning
med vintevirdet g och okind standardavvikelse beskriver resultatet av forsoket.
Prova pa signifikansnivan 0.05 hypotesen Hg : g = 981 mot H; : g # 931.

13.15 Vid kvicksilverundersokning av giddor i en insj6é har man bestamt kvicksilverhalten

Blom

i 10 fangade giddor av viss storlek. Resultat (enhet: mg/kg):
g8 16 09 08 12 04 OGF 10 1.2 1.1

Modell: Halten i giddor av den aktuella storleken varierar som en s.v. X € N(u, 7).
a) Kan man med de erhallna resultaten pa signifikansnivan 0.05 {érkasta

Hy : 1= 0.9 mot Vi IR e 0.97

b) Kan man pa signifikansnivan 0.05 forkasta Hy : p = 1.1 mot H; : p < 1.17

mean(x) # 0.97

x=c(0.8,1.6,0.9, 0.8, 1.2, 0.4, 0.7, 1.0, 1.2, 1.1)
'!E sd(x) #0.3301515




13.16 Atta personer miter sin egen lingd (enhet: cm) morgon och kvéll. Resultat:

Blom

Person 1 2 3 4 5 6 7 &

Morgon | 172 168 180 181 160 163 165 177
Kvall 172 167 177 179 159 161 166 175

Skillnaderna mellan morgon- och kvillsvirdena antas vara ett slumpmassigt stick-
prov fran N(u,o). Préva hypotesen Ho : p = 0 mot H; : 4 # 0 pa signifikansnivan
0.05.

. "Slf{f_fﬂf-;Som en del av ett kvalitetskontrollprogram tar man slumpmassigt ut 600
 komponenter fran en stor mangd nya komponenter. Test visar att 24 kom-
- ponenter dr defekta. Testa hypotesen P(defekt) = 0.02. Anvand signifikans-
mivan 0.05 (tvasidigt test) samt normalapproximation.

Jogreus Tips: anvand konfidensintervall for att gora testet




13.17 Man har anledning [ormoda att molekylvikierna {or tva kemiska foreningar A och

Blom [ ar lika. For att underscka detta har man gjort 6 molekylviktsbestamningar pa
A och 8 pa B. Den anvinda mitmetoden ger ett miitfel som ar N(0, o). Mitfelen
i olika métningar kan anses vara obercende. Foljande varden erholls:

Molekvlvikt for 4 | 174.18 17430 174.23 174.24 174.3¢ 174.25
Molekylvikt tor B | 174.19 174.40 174.20 174.35 174.32 174.14 174.27 174.34

a) Konstruera ett test pa nivan 5 % av hypotesen
Hp : A och B har samma molekylvikt mot alternativet
H, : A och B har olika molekylvikt.

b) Gor numeriska berikningar och ange testets utfall.

a=c(174.18, 174.3,174.23,174.29, 174.36, 174.25)
b=c(174.19, 174.4, 174.2, 174.35, 174.32, 174.14, 174.27, 174.34)
Q mean(a) #174.2683
mean(b) #174.2763
sd(a) #0.06242329
sd(b) #0.09148575
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